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Андрей Петрович Ершов
(19.IV.1931-08.XII.1988)

‘Программист должен обладать способностью первоклассного математика к абстракции и логическому мышлению в сочетании с эдисоновским талантом сооружать все что угодно из нуля и единицы. Он должен сочетать аккуратность бухгалтера с проницательностью разведчика, фантазию автора детективных романов с трезвой практичностью экономиста. А кроме того, программист должен иметь вкус к коллективной работе, понимать интересы пользователя и многое другое.

...Машина, снабженная программой, ведет себя разумно. В этот кульминационный момент программист, по существу, представляет троицу. Он ощущает себя отцом -  как создатель программы, сыном - как брат машины, выполняющей программу, и носителем святого духа - как тот, кто вложил жизнь в сочетание программы и машины’.
В 50 лет Ершов серьезно увлекся поэзией, вначале — как переводчик с английского, а затем - и как автор. Его стихи - выдержанные в классическом стиле и изобилующие красивыми оборотами - глубоко волнующи по силе внутреннего напряжения и обеспокоенности созидающего разума ученого. Вот две характерные выдержки из стихотворений Ершова:

Я знанье добывал из потаенных мест,

Чтоб человек был жив не только хлебом,

Но сам не ведаю, неся свой тяжкий крест:

Распнут меня иль вознесут на небо.

Что лучше — задать самому себе

миллион вопросов

Или ответить на один,

но заданный другими?
